
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 286
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 7 februari 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Samenwerking De Ambrassade en VDAB  -  Stand van zaken

In januari 2017 tekenden De Ambrassade en de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling 
en Beroepsopleiding (VDAB) een nieuwe samenwerkingsovereenkomst om jongeren 
maximaal te informeren en te begeleiden richting een kwaliteitsvolle arbeidsplaats. De 
overeenkomst duurt vier jaar en tijdens deze periode zullen beide partners elkaar 
informeren en expertise uitwisselen. 

De overeenkomst bevat drie doelstellingen: het uitwisselen en ondersteunen van 
jeugdinformatie en communicatie; het uitwisselen van expertise; en het samenwerken 
rond participatietrajecten. 

Ik stelde reeds eerder een schriftelijke vraag over de samenwerking tussen de 
Ambrassade en VDAB (nr. 802 van 7 september 2017, met het gecoördineerd antwoord 
van minister Muyters).

1. De doelstellingen worden jaarlijks geëvalueerd en vernieuwd in een actieplan. 

Wat zijn de voornaamste acties die hierbij zijn afgerond of die nog lopen?

2. Hoe evalueert de minister dit eerste werkjaar? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Philippe Muyters (286), Sven Gatz (142).



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 286 van 7 februari 2018
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. De overeenkomst tussen De Ambrassade en de VDAB bevat 3 doelstellingen: 
jeugdinformatie en -communicatie, uitwisselen van expertise en samenwerken rond 
participatietrajecten. 

Wat betreft de eerste doelstelling (jeugdinformatie en -communicatie) richtte het 
actieplan 2017 zich op de jongerengids. VDAB engageert zich om inhoud te leveren 
voor de online jongerengidseditie 2017 rond het thema werk voor 16+ en deze mee 
in de verf te zetten via een eigen website en sociale media. VDAB werkte mee aan de 
nieuwe teksten van een nieuwe online editie van de Jongerengids. Ze leverden onder 
andere een infographic aan rond schoolverlaters. (meer info: 
https://jongerengids.be/jongeren/werken). Daarnaast kwam er een jeugdvriendelijke 
vertaling van het schoolverlatersrapport waar De Ambrassade input voor gaf.  (meer 
info: https://www.vdab.be/trendsdoc/schoolverlaters/detail/default.shtml).
VDAB werkte bovendien mee aan een filmpje van de Vlaamse Jeugdraad waarbij 
Shaireen Aftab en Nozizwe Dube met elkaar in gesprek gingen over het belang van 
de stem van jongeren voor het werk van VDAB. Relevante online communicatie 
hierrond werd gedeeld. (meer info: 
https://www.youtube.com/watch?v=y_BXorkvRzk).

In het actieplan 2018 engageert VDAB engageert zich om inhoud rond het thema 
werk te leveren voor het nieuwe informatieplatform dat De Ambrassade ontwikkelt 
en zet deze mee in de verf via eigen website en sociale media (actie 1). Daarnaast 
wordt er een communicatieactie opgezet waarbij de informatie uit het jaarlijkse 
schoolverlatersrapport van VDAB op een toegankelijke manier wordt aangeboden aan 
jongeren (actie 2). De Ambrassade ondersteunt deze actie.

Wat betreft de tweede doelstelling (uitwisselen van expertise) nodigde VDAB in 2017 
de Ambrassade mee uit aan tafel van een lerend netwerk om de implementatie en 
realisatie van de Youth Guarantee in Vlaanderen mee op te volgen (actie 1). De 
Ambrassade geeft input om dit overleg mee in te vullen rond actuele thema’s. Het 
lerend netwerk met als onderwerp de Youth Guarantee kwam dit jaar driemaal 
samen. Het werd uitgebreid met meerdere jeugdwerkorganisaties (Arktos, JES, 
Groep Intro, Formaat) zodat ook hun expertise kan worden meegenomen. Een eerste 
nota voor het bereiken van NEET en de koppeling van de databanken werd 
voorgesteld. Ook werd het beleidsadvies van de Vlaamse Jeugdraad rond de toegang 
van jongeren tot werk grondig besproken en enkele adviespunten werden meteen 
gerealiseerd, waaronder het punt over outputfinanciering voor ESF tenderoproepen. 
Als tweede actie delen VDAB, De Ambrassade en waar nodig andere jongeren- en 
jeugdwelzijnsorganisaties expertise en verduurzamen goede praktijken rond 
preventie en NEET- jongeren. Een eerste gesprek over de strategie voor NEETs met 
de jeugdwerkorganisaties werd georganiseerd op het lerend netwerk Youth 
Guarantee, waar meteen de bezorgdheden werden meegegeven. Op 14/12/17 
organiseerde De Ambrassade een vormingsmoment voor jeugdwerkers waar de 
strategie voor een dienstverlening op maat van de NEETs werd voorgesteld door 
VDAB. Op een volgend lerend netwerk Youth Guarantee dat in januari georganiseerd 
zal worden, komt de concrete uitwerking en de rol voor het jeugdwerk uitvoerig aan 
bod.

https://jongerengids.be/jongeren/werken
https://www.vdab.be/trendsdoc/schoolverlaters/detail/default.shtml
https://www.youtube.com/watch?v=y_BXorkvRzk


Daarnaast voorziet het actieplan 2017 een derde actie rond het 
ondersteuningsaanbod van de jeugdwerksector rond het thema werk. Op het 
uitwisselingsmoment rond jobhunten voor jongeren op 7/2/17 van De Ambrassade 
levert de VDAB een spreker rond werkplekleren. De VDAB nam zowel een taak op bij 
het uitwisselingsmoment jobhunten voor jongeren waar alle regelgeving rond 
werkplekleren werd toegelicht als op de vorming onderwijs-arbeidsmarkt die 
doorging op 14/12/17. Beide vormingen met toelichting van de VDAB werden als 
leerrijk en nuttig geëvalueerd door de deelnemende jeugdwerkers. Ook voor VDAB 
was de dialoog met en de  feedback van de jeugdwerksector tijdens de 
uitwisselingsmomenten interessant voor hun werking.

Tot slot bevat het actieplan 2017 rond deze doelstelling ook de actie 4:  onderzoeken 
of en hoe de train the trainers voor leerkrachten van VDAB naar de jeugdsector 
vertaald kan worden waarbij VDAB het materiaal en een lesgever ter beschikking 
stelt en De Ambrassade zorgt voor de concrete vertaling naar de jeugdsector en 
organisatorische omkadering. Na rondvraag bij de jeugdsector bleek er geen vraag 
om de train the trainers te vertalen naar het jeugdwerk. Wel gaven de jeugdwerkers 
aan geïnteresseerd te zijn om meer te weten te komen over de manier waarop de 
train the trainers aan leerkrachten werd gegeven. Dit om op de hoogte te zijn van 
hoe het onderwijs omgaat met loopbaanbegeleiding en welke ‘taal’ er wordt 
gesproken. Er werd dan ook op 14/12/17 een vorming georganiseerd voor 
jeugdwerkers die meer over de samenwerking tussen VDAB en het onderwijs wilden 
te weten komen. Jeugdwerkorganisaties die een link hebben met onderwijs en 
interesse hebben om de train the trainers te volgen, kunnen aansluiten bij de 
trainingssessies voor onderwijsprofessionals die gepland staan in het voorjaar, via 
deze inschrijvingslink:https://www.vdab.be/onderwijs/laatstejaars#trainingsessies

In het actieplan van 2018 nodigt VDAB De Ambrassade mee uit aan tafel van een 
lerend netwerk om de implementatie en realisatie van de Youth Guarantee in 
Vlaanderen mee op te volgen. De Ambrassade geeft input om dit overleg mee in te 
vullen rond actuele thema’s. Dit overleg vindt ongeveer 4x per jaar plaats (actie 1).

VDAB, De Ambrassade en waar nodig via jongeren- en jeugdwelzijnsorganisaties 
delen expertise en verduurzamen goede praktijken rond preventie en NEET- 
jongeren (actie 2).

Actie 3: Ondersteuningsaanbod jeugdwerksector rond werk: We bekijken tussen 
februari en april naar volgend schooljaar toe op welk ondersteuningsaanbod voor de 
jeugdwerksector van De Ambrassade input van de VDAB mogelijk is. Mogelijke 
thema’s zijn de arbeidsmarktactoren, ESF dossiers, IBO en regelgeving rond 
werkplekleren, ...

Actie 4: De Ambrassade schrijft een opiniërend stuk rond jongeren en werk dat 
verschijnt op een mediakanaal van VDAB.

De derde doelstelling met betrekking tot samenwerken rond participatietrajecten 
omvatte volgende acties in 2017:

Actie 1: Oprichten jongerenpanel rond evaluatie jeugdwerkplan ism Vlaamse 
Jeugdraad. Er gingen twee focusgesprekken met jongeren door georganiseerd door 
De Ambrassade in het kader van de evaluatie van het jeugdwerkplan van VDAB. Eén 
met hooggeschoolde jongeren via de Vlaamse Jeugdraad (op 8/2/17) en één met 
laag- en middengeschoolde jongeren via JES (op 1/3/17). Ook het Vlaamse 
Jeugdraad advies ‘Toegang tot werk’ werd meegenomen bij de evaluatie. Een 
terugkoppeling van de gehele evaluatie volgde op 27/11/17. Deze focusgesprekken 



werden zowel door de jongeren, VDAB als jeugdwerkorganisaties waardevol 
bevonden.

In 2018 focust het actieplan op de volgende acties:

Actie 1: In het voorjaar van 2018 opent VDAB haar eigen co-creatie ruimte, de Work 
Out Room, met als doel een innovatieve dienstverlening te ontwikkelen voor de 
arbeidsmarkt. De Ambrassade is uitgenodigd om mee te werken rond het bepalen 
van de prioritaire thema’s van de Work Out Room en waar mogelijk haar expertise 
rond jongeren ter beschikking te stellen.
Actie 2: VDAB is stuurgroeppartner in het nieuwe project ‘duurzaam en kwaliteitsvol 
werk voor jongeren’ dat van start gaat in september 2018 en loopt voor twee jaar. 
VDAB staat mee in voor het goede verloop van dit project en de verduurzaming naar 
beleid toe achteraf. Voor dit project wordt een aparte samenwerkingsovereenkomst 
opgesteld.

2. Dit actieplan is een vrijwillige samenwerking tussen beide partijen. Er werden hier 
geen extra budgetten voor toegekend. Het is positief om via de Ambrassade ook de 
stem van de jongeren en het jeugdwerk te horen. Het afgelopen jaar hebben we hier 
heel wat stappen in vooruit gezet. De samenwerking gebeurt via zeer concrete acties 
en levert duidelijke resultaten op. De samenwerking past binnen de VDAB strategie 
VLAM 2020. VDAB wil samen met partners toekomstgericht innoveren en vanuit 
klantgerichtheid gecombineerde kanalen inzetten. Deze samenwerking kadert in deze 
strategie. Het is belangrijk dat jongeren vertrouwd worden met de arbeidsmarkt. 
Deze samenwerking zorgt voor grote bekendheid van VDAB bij jongeren. Daarnaast 
leert men via co-creatie hoe jongeren denken over de producten en diensten van 
VDAB. Dit zal leiden tot een meerwaarde voor dienstverlening van VDAB naar 
jongeren toe.


